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Předmluva

Text ISO 11269-1:2012 byl vypracován technickou komisí ISO/TC 190 Kvalita půdy Mezinárodní
organizace pro normalizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO 11269-1:2012 technickou komisí CEN/TC
345 Charakterizace půdy, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoli nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny převzít tuto evropskou normu národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 11269-1:2012 byl schválen CEN jako EN ISO 11269-1:2012 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Chemická analýza a zkoušení ekotoxicity půdních vzorků nebo odpadů, které mají být použity na
půdu, podává podstatný důkaz o vhodnosti půdy pro zemědělství, nebo poskytuje informace
o možném riziku pro životní prostředí v důsledku uložení čistírenského kalu na zemědělskou půdu. Je



také potřeba hodnotit kvalitu půdy po rekultivaci průmyslových stanovišť a uhelných hald (důlních
výsypek) nebo při uzavření skládky. Protože hlavním kritériem je schopnost půdy podporovat růst
plodin, byla vyvinuta rychlá zkouška růstu, která je založena na růstu sazenic za řízených podmínek
zkoušky.

Dvěma hlavními nezbytnými předpoklady zkoušky fytotoxicity je, že zkouška trvale poskytuje
spolehlivé výsledky a může se používat v kterémkoli ročním období. Proto je nezbytné, aby rostliny
byly pěstovány ze semen za řízených podmínek tak, aby byly zajištěny optimální podmínky růstu,
které mohou být udržovány pro všechny zkoušky, jež budou v dlouhém období poskytovat
reprodukovatelné výsledky.

Metodu zkoušení popsanou v této části ISO 11269 je možné použít pro porovnání půd, pro monitoring
změn jejich aktivity nebo pro stanovení účinku chemických látek nebo materiálů (kompost, kaly,
odpad), které byly přidány do půdy.

1 Předmět normy

Tato část ISO 11269 popisuje metodu stanovení účinků kontaminovaných půd nebo kontaminovaných
vzorků na růst kořene suchozemských (terestrických) rostlin.

Metoda je použitelná pro zkoušení půd, půdních materiálů, kompostu, kalů, odpadů nebo chemických
látek. Je použitelná pro porovnání půd známé i neznámé kvality a pro hodnocení účinků materiálů
(kompostu, kalů, odpadu) nebo chemických látek, které byly záměrně přidány do půdy.

Tato metoda se nepoužívá pro určení schopnosti půdy podporovat udržitelný růst rostlin.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

 


